

记者带你逛拉萨年货市场：

年味，浓着呢！

图文 本报记者 鹿丽娟



图①：各式各样的卡赛供消费者选择。
图②：今年年货嘉年华摊位上，许多进口食品深受市民喜爱。
图③：市民购买物美价廉的器皿。
图④：市民选购藏式对联。
图⑤：市民在年货嘉年华摊位购买糖果。
图⑥：寓意来年美满、丰收、幸福的“罗萨梅朵”。
图⑦：年货市场一角。



随着春节、藏历新年的临近，浓浓的年味在市民购置年货中弥漫开来。

走进拉萨年货集中购买地之一的八廓商城，切玛盒、卡赛、糖果、酥油花、青稞苗等年货摆满各个摊位，叫卖声、讨价还价声好不热闹。

切玛盒是家家户户在藏历新年都会重新装扮的斗形木盒，木盒一分为二，里面会盛入炒麦粒和糌粑，插上青稞穗、红穗花和酥油花，象征着人寿年丰、吉祥如意。

新年前夕，切玛盒摊位的生意特别好。“今年买了新房，想购买一个新的切玛盒，母亲喜欢纯色，我们年轻人喜欢彩绘的，不过价格都特别实惠，我们再商量商量。”市民次仁雍措乐呵呵地说道。

“大型的孔雀扇550元、中型450元……您看喜欢哪种。”2013年就在八廓商城做生意的德吉给顾客耐心地介绍着。

选购扇子、辣椒、藏香、青稞等商品的市民络绎不绝。有着9年年货销售经验的德吉，为了尽可能满足大家不同需求，光是辣椒就备有13种，尤其是拉萨、那曲、山南、林芝等地生产批号、产地清晰明了的辣椒，特别受消费者的青睐。

拉萨城投资产运营管理有限公司负责人强巴介绍说：“为方便市民采购年货，我们为商户提供了270余个免费年货摊位，今年还有来自林芝的藏香猪、那曲的酥油、奶制品、牦牛肉等特色产品摊位。今年年货市场分为4个区域：糖果、干果一区，青稞苗、青稞花一区，卡赛、酥油花一区，‘隆果’、对联一区。”

除了传统年货市场的八廓商城，拉萨市各大商场、超市也提前备好了年货。为期9天的“洋”年货展销，更是让共建“一带一路”倡议呈现在民间交往交流交融中。

为搭建中尼两国及邻国间的交流平台，加深了解、促进合作、增进友谊，西藏克拉克商贸有限公司借力春节、藏历新年，邀请了80多位尼泊尔、不丹、斯里兰卡民间展商，先后在拉萨市、日喀则市开展高质量民间商务交流活动。活动期间，拉萨春节、藏历新年进口年货节展览会上产品琳琅满目，令人目不暇接，有羊毛卡垫、挂毯、首饰、布料、服装以及斯里兰卡红茶、印度木制家具、护肤品等产品，为丰富拉萨年货市场“锦上添花”。